

Usklađenost sa Zakonom SAD o sprečavanju korupcije u stranim zemljama i drugim antikorupcijskim zakonima

SMERNICE

Monsanto će poslovati u skladu sa važećim zakonima i propisima, uključujući Zakon SAD o sprečavanju korupcije u stranim zemljama („FCPA“) i slične antikorupcijske zakone u drugim zemljama, uključujući zakone koji primenjuju konvencije Organizacija za ekonomsku saradnju i razvoj (OECD) i Organizacije američkih država (OAS). Svim osobama na koje se primenjuju ove smernice, kao što je navedeno u nastavku, je strogo zabranjeno nuđenje, plaćanje, obećavanje ili davanje ovlašćenja za bilo koji mito, proviziju ili drugu stvar od vrednosti bilo kom „stranom zvaničniku“¹ direktno ili indirektno preko treće strane, kako bi se obezbedio bilo koji ugovor, ustupak ili drugi povlašćeni tretman za Monsanto. Pored toga, sve te osobe su obavezne da se pridržavaju smernica i procedura kompanije Monsanto, osmišljenih da bi se obezbedila usklađenost sa ovim zakonima. Na kraju, Monsanto će poštovati odredbe zakona FCPA o računovodstvu i vođenju evidencija. Monsanto se oslanja na fakture i druge dokumente primljene od ili generisane od poslovnih partnera kompanije Monsanto kako bi stvorio i održavao precizne poslovne knjige i evidencije.

OPSEG

Ove smernice se odnose na sve akcije koje preduzimaju poslovni partneri u ime Monsanto i na sve Monsanto rukovodioce, direktore, zaposlene na neodređeno i određeno vreme. Pored toga, ove smernice će se primenjivati na sve filijale i zajednička preduzeća koje kontroliše Monsanto.

Svi poslovni partneri koji predstavljaju Monsanto (uključujući savetnike, agente, predstavnike prodaje, distributere i nezavisne ugovarače) koji ostvaruju interakciju sa „stranim zvaničnicima“ u ime „kompanije“ će poštovati sve primenljive delove ovih smernica.

RAZRADA

Zakon FCPA precizira da je ilegalno platiti – ili čak ponuditi ili obećati plaćanje – „stranim zvaničnicima“ kako bi se dobio neki posao ili nastavilo poslovanje. Svako plaćanje stranom zvaničniku direktno ili indirektno preko poslovnog partnera, uključujući ekstravagantnu

¹ „Stranim zvaničnikom“ se smatraju svi zaposleni državnih organa ili agencija van SAD, bez obzira da li pripadaju izvršnoj, zakonodavnoj ili sudskoj vlasti i bez obzira da li se radi o nacionalnom, državnom ili lokalnom nivou (ili ekvivalentu). Termin obuhvata honorarne radnike, radnike koji nisu plaćeni, svaku osobu koja „nastupa kao zvanično lice“ i članove kraljevske porodice. Terminom „zvaničnik“ su obuhvaćene političke partije, zvaničnici partija i kandidati za političke funkcije. Štaviše, termin „zvaničnici“ obuhvata zaposlene u javnim međunarodnim organizacijama kao što su Ujedinjene nacije (UN), Organizacija za hranu i poljoprivredu UN (FAO), Međunarodni savetodavni komitet za pamuk (ICAC) i Međunarodni istraživački institut za smernice o hrani. Na kraju, termin „državni zvaničnik van SAD“ obuhvata rukovodioce i zaposlene u javnim akademskim institucijama i kompanijama u vlasništvu države ili pod njenom kontrolom, čak i ako kompanije posluju kao korporacije u privatnom vlasništvu. U mnogim slučajevima te osobe se od strane njihovih vlada ne smatraju zvaničnicima i očekuju da će se prema njima postupati kao prema bilo kojoj drugoj privatnoj poslovnoj osobi. U svrhu primene zakona FCPA, međutim, pravno je irelevantno da li se osoba smatra zvaničnikom od strane vlade o kojoj je reč. Kontrole definiše zakon SAD.

reprezentaciju ili poklone, u svrhu dobijanja posla ili zadržavanja poslovanja ili nepriličnog uticanja na neke predmete u korist Monsanto može se smatrati mitom i kao rezultat može da ima kršenje zakona.

Zakon FCPA uspostavlja odgovornost za plaćanja obavljena indirektno stranom zvaničniku, kao i za plaćanja obavljena direktno. Kompanija i pojedinačni rukovodioci i zaposleni mogu da budu odgovorni za plaćanja koja je obavio poslovni partner, kao što je predstavnik prodaje, savetnik, agent, ugovarač, podugovarač, partner u zajedničkom ulaganju ili neki drugi, ako kompanija obavlja plaćanje ili prenosi drugu vrednost tom poslovnom partneru kada kompanija zna ili ima razloga da veruje da će se plaćanje u celini ili delimično upotrebiti za neprilično plaćanje „stranom zvaničniku“. (Ovo važi čak i ako poslovni partner ne podleže zakonu FCPA.) Odgovornost može da nastane ako je kompanija svesna činjenica koje ukazuju na „veliku verovatnoću“ da će poslovni partner proslediti u celini ili delimično vrednost dobijenu od kompanije stranom zvaničniku u svrhu korupcije. Shodno tome, Monsanto odnosima sa poslovnim partnerima mora da pristupa pažljivo i bude siguran da će poslovni partneri poštovati sve važeće antikorupcijske zakone.

Kao što je pomenuto, u određenim situacijama pokloni i reprezentacija, kao i drugi troškovi ostvareni u ime stranih zvaničnika, mogu da dovedu do kršenja zakona FCPA i drugih globalnih antikorupcijskih zakona. Shodno tome, svi Monsanto direktori, zaposleni i predstavnici moraju da se pridržavaju kompanijskih smernica o nabavljanju i naknadi za poklone, obroke, reprezentaciju i putovanja (Smernice korporativnog kontrolora broj 85001.00). Poslovni partneri nisu ovlašćeni da daju poklone ili reprezentaciju stranim zvaničnicima u ime kompanije Monsanto, osim ako za to nemaju pisano ovlašćenje.

Od poslovnih partnera koji deluju u ime kompanije se može tražiti da olakšaju ili ubrzaju plaćanja stranom zvaničniku kako bi se ubrzalo ili obezbedilo obavljanje rutinske upravne radnje od strane tog zvaničnika. Takva plaćanja mogu da predstavljaju kršenje lokalnog zakona. Shodno tome, Monsanto smernice zabranjuju da se nudi ili čini olakšavanje plaćanja. Svaki zahtev za takvo plaćanje mora da bude odbijen i odmah prijavljen regionalnim radnim grupama ili, ako je reč o poslovnom partneru, primarnom poslovnom kontaktu u kompaniji Monsanto

U nekim okolnostima, plaćanje stranom zvaničniku može da se svrsta u retke izuzetke koje dopušta zakon FCPA, a koja se odnose na plaćanja „u hitnim zdravstvenim i bezbednosnim slučajevima“ obavljena iznudom ili prinudom. Zakonodavna istorija zakona FCPA identifikuje iznudu kao odbranu od kršenja samog zakona. Međutim, ona je dostupna samo u hitnim slučajevima, u kojima bi plaćanje ublažilo neposrednu opasnost po zdravlje ili bezbednost osobe ili neposredno uništavanje imovine. Opravdanje za odbranu iznude je da u hitnim slučajevima osoba koja obavlja plaćanje ne bi imala nameru da nekoga podmiti. Plaćanja obavljena „stranim zvaničnicima“ kada je fizičko zdravlje ili bezbednost osobe u opasnosti ne krše Monsanto smernice o antikorupciji. Međutim, pretnja mora da bude verodostojna. Sva plaćanja u hitnim zdravstvenim i bezbednosnim slučajevima se moraju prijaviti generalnom savetu, korporativnom kontroloru, vođi regionalnog pravnog tima i vođi regionalnog finansijskog tima u roku od jednog (1) radnog dana nakon plaćanja.

Direktori, zaposleni ili poslovni partneri koji obave neprilična plaćanja stranim zvaničnicima podležu odgovarajućim disciplinskim akcijama u kompaniji, kao i pravnim posledicama kršenja važećih zakona. Disciplinske mere mogu da budu preduzete protiv osobe koja:

- Zna da o kršenju ovih smernica razmišljaju drugi i to ne prijavi odeljenju za poslovno ponašanje ili regionalnoj radnoj grupi; ili
- Zna da su smernice prekršili oni ili drugi zaposleni i to ne prijavi odeljenju za poslovno ponašanje ili regionalnoj radnoj grupi.

REVIZIJA

Odeljenje za internu reviziju kompanije Monsanto će kontrolisati usklađenost sa ovim smernicama.